
Η Μεταξία Κράλλη (ψευδώνυμο) 

γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε 

νομικά στην Αθήνα και στο Παρίσι. 

Ζει μόνιμα στην Αθήνα κι εργάζεται 

ως νομικός. Από τις 

Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφόρησε 

το 2012 το πρώτο της έργο με τίτλο 

«ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΚΙ ΕΝΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ», 

ακολούθησαν το 2013 «Η ΑΓΑΠΗ 

ΦΟΒΟ ΦΕΡΝΕΙ», το 2014 η «ΔΕΥΤΕΡΗ 

ΠΡΑΞΗ» το 2016 το «ΚΑΠΟΤΕ ΣΤΗ 

ΣΑΛΟΝΙΚΗ» και το 2019 το «ΚΑΠΟΥ 

ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΤΟ ΞΕΡΟΥΜΕ».Φέτος το 

καλοκαίρι κυκλοφόρησε το 6ο της 

έργο με τίτλο «Σύρα Σάκρα» και είναι η αφορμή για την συνέντευξη που ακολουθεί και 

που πρόθυμα μας παραχώρησε η συγγραφέας. 

Βιργινία Αυγερινού 20.07.2022 

Στην εισαγωγή του νέου σας βιβλίου, με τίτλο «Σύρα Σάκρα», που κυκλοφορεί από τις 

εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ γράφετε πως «μόνο όταν ξαναδιαβάσεις την ιστορία που έχεις 

γράψει, συνειδητοποιείς ποιες ήταν οι εμπνεύσεις και οι αφορμές», για να γραφτεί η 

ιστορία. Τώρα που το βιβλίο έχει ήδη κυκλοφορήσει τι νιώθετε ξαναδιαβάζοντάς το; 

Ποια υπήρξε η πραγματική έμπνευση για να το γράψετε; 

Μεγάλη χαρά! Κι ένα τεράστιο «ουφ» ανακούφισης. Ένα βιβλίο για να τελειώσει θέλει 

πολλή δουλειά, πολλές ώρες που στερώ από την ξεκούρασή μου ή τις άλλες 

υποχρεώσεις μου. Το να το βλέπεις λοιπόν τυπωμένο είναι σα να ‘χεις φτάσει στην 

κορφή ενός βουνού λαχανιασμένος και πια να κάθεσαι και να κοιτάς την όμορφη θέα 

μπροστά σου. 

Δεν υπήρξε μία και μοναδική «πραγματική» έμπνευση αλλά όλες αυτές οι ψηφίδες 

που αναφέρετε (τα παιδικά μου χρόνια στο Παλαιό Ηράκλειο, τα καλοκαίρια μου στην 

Σύρο) που μαζεύτηκαν, ενώθηκαν και κάποια στιγμή ωρίμασαν κι αποφάσισα να 

στρωθώ στη δουλειά. 

Πόση έρευνα χρειάστηκε να κάνετε προκειμένου να ολοκληρώσετε το συγκεκριμένο 

βιβλίο; 

Πολλά στοιχεία τα ήξερα γιατί ήταν πληροφορίες που διάβασα, άκουσα, έμαθα σε 

ανύποπτες χρονικές στιγμές. Από την ώρα όμως που ξεκίνησα να γράφω, θέλησα να 

διασταυρώσω διάφορα πράγματα ή να εμβαθύνω σε άλλα. Το έκανα παράλληλα με το 

γράψιμο, σε κάθε σημείο που έπρεπε να σταματήσω για να το ψάξω καλύτερα. 



Συνολικά το «Σύρα Σάκρα» δουλευόταν (πότε γράφοντας και πότε ψάχνοντας) μία 

τριετία. 

Το βιβλίο σας είναι ένα πολυσχιδές βιβλίο που εκτείνεται στην Ερμούπολη της Σύρου 

«στο λυκόφως του 19ου αιώνα». Πόσο εύκολο ήταν να αποτυπώσετε τις νοοτροπίες 

ζωής και τις κοινωνικές συνθήκες του συγκεκριμένου χωροχρόνου; 

Το ν’ αποδώσεις μια άλλη χρονική περίοδο δεν είναι ακριβώς δύσκολο αλλά 

απαιτητικό. Για να μην προδώσεις την εποχή πρέπει ν’ ανατρέξεις στις πηγές, στα 

σύγχρονά της κείμενα. Υπάρχουν πάντοτε τα βιβλία ιστορίας και τα άρθρα σε 

εφημερίδες και περιοδικά αλλά προσωπικά προτιμώ τα μυθιστορήματα ή ημερολόγια 

που γράφονταν τότε. Είναι οι καλύτεροι αφηγητές μιας περιόδου. Μια δόση 

προδοσίας βέβαια πάντοτε υπάρχει. Είναι τα κομμάτια της δικής μας ζωής που 

αθέλητα μεταφέρουμε στο «τότε». Αν όντως βρισκόμουν στην Ερμούπολη του 

19ου αιώνα, δεν είμαι καθόλου σίγουρη ότι θα πετύχαινα ανθρώπους που να μιλούν, να 

διασκεδάζουν, να σκέφτονται, να κάνουν έρωτα ακριβώς όπως τους έχω αποτυπώσει 

εγώ στο βιβλίο μου. 

  

Οι έμφυλες διαφορές, η γυναικεία χειραφέτηση είναι δυο από τα θέματα που 

πραγματεύεται το βιβλίο. Θέματα επίκαιρα και στις μέρες μας. Πιστεύετε ότι το 

μυθιστόρημα είναι ένας καλός τρόπος για να μιλήσει ο συγγραφέας για διαχρονικά 

θέματα, έστω και αν αναφέρεται στο παρελθόν; 

Ναι, πιστεύω ότι, όταν κοντοσταθούμε σε παλιότερες εποχές, θα καταλάβουμε ότι η 

ανθρώπινη φύση δεν έχει αλλάξει τόσο ριζικά. Έχει τους ίδιους φόβους, τις ίδιες 

επιθυμίες, τους ίδιους δαίμονες που την κυνηγάνε και την αναγκάζουν να κάνει τα ίδια 

λάθη. Μπορεί οι νοοτροπίες να έχουν αλλάξει προς το καλύτερο (αλίμονο αν δεν είχε 

συμβεί αυτό μέσα σε 130 χρόνια!) αλλά τα πιο βαθιά ένστικτά μας που μας οδηγούν 

στο να συγκρουόμαστε και να καταστρεφόμαστε (είτε ως άνθρωποι, είτε ως έθνη) 

παραμένουν τα ίδια. 

  

Θα μας πείτε δυο λόγια για τον τίτλο του βιβλίου; Πώς φτάσατε στην επιλογή του; 

Το «Σύρα Σάκρα» προκρίθηκε ανάμεσα σε τρεις με τέσσερις τίτλους που έπεσαν στο 

τραπέζι. Το είχα προτείνει ως μία επιλογή γιατί όταν είχα διαβάσει πως έτσι 

αποκαλούσε η Καθολική Εκκλησία την Σύρο από τον 16ο αιώνα και μετά είχα 

κοντοσταθεί. Μου φάνηκε όμορφο, εύηχο και ανοιχτό σε πολλές αναγνώσεις. «Σύρα 

η Ιερή» είναι ένας τίτλος που ταιριάζει σ’ ένα βιβλίο όπου η Σύρος είναι η πραγματική 

πρωταγωνίστρια. 



  

Σε ποιο βαθμό οι προσωπικές σας εμπειρίες επηρεάζουν τη θεματογραφία σας; 

Πολύ μεγάλο. Γράφω για πράγματα που είτε έχω ζήσει, είτε έχω σκεφτεί, είτε έχω 

ονειρευτεί. Νομίζω ότι κανείς δεν μπορεί να γράψει για κάτι που του είναι ξένο. Με 

κάποιον τρόπο (έστω αμυδρό) πρέπει να είναι κομμάτι του εαυτού του. 

Η κοινωνία της Σύρου της εποχής εκείνη ήταν μια κοινωνία που δε συγχωρούσε 

κανενός είδους παρέκκλιση. Πιστεύετε ότι σήμερα οι κοινωνίες είναι πιο ανοιχτές και 

πιο εύκολα μπορούν να δεχθούν οποιαδήποτε διαφοροποίηση; 

Αδιαμφισβήτητα. Οι άνθρωποι δεν ζουν το 2022 όπως ζούσαν το 1895. Η τεχνολογία 

έκανε άλματα, η επιστήμη το ίδιο και το δικό τους ταχύ βήμα συμπαρέσυρε κοινωνίες 

και νοοτροπίες. 

  

Έχετε σπουδάσει νομική. Σε ποιο βαθμό οι σπουδές σας έχουν διαμορφώσει το 

συγγραφικό σας έργο; 

Δεν μπορώ να σκεφτώ κάποια άμεση επιρροή. Ίσως μόνο στην πειθαρχία που 

χρειάζεται η νομική σκέψη και η νομική δουλειά. Την ενεργοποιώ όταν κάθομαι 

μπροστά στον υπολογιστή για να συνεχίσω το γράψιμο παρ’ όλο που μπορεί να είμαι 

κουρασμένη ή απρόθυμη. 

  

Μιλήστε μας λίγο για τον τρόπο που γράφετε. Γράφετε γραμμικά ή μπορείτε να 

παραλείψετε τη σειρά και να γράψετε μελλοντικές σκηνές; Τι έρχεται πρώτο όταν ένα 

έργο αρχίζει να σχηματίζεται; Η πλοκή ή οι χαρακτήρες; 

Γράφω εντελώς γραμμικά. Από την αρχή προς το τέλος χωρίς κανένα πισωγύρισμα. 

Απλώς, όταν τελειώσω, επιστρέφω κι αρχίζω ν’ αφαιρώ λέξεις, παραγράφους, 

σελίδες ολόκληρες. Είμαι πολύ πιο φλύαρη απ’ όσο πρέπει στην πρώτη μου γραφή. 

Στο μυαλό μου αρχικά σχηματίζεται μια βασική πλοκή και τα αδρά στοιχεία των 

χαρακτήρων. Ξέρω από την αρχή από πού θέλω να ξεκινήσω και πού θέλω να 

καταλήξω σε μια ιστορία. Όλη όμως η διαδρομή είναι κάτι που διαμορφώνεται στην 

πορεία. 

  

Θα θέλατε να μας μιλήσετε για τα μελλοντικά σας σχέδια; 



Δεν υπάρχει ακόμα κάποια καινούργια ιδέα στο μυαλό μου. Όποτε θελήσει να έρθει 

να με βρει, είναι καλοδεχούμενη! 

 

 

«Στο λυκόφως του 19ου αιώνα η Ερμούπολη είναι μια από τις πλουσιότερες πόλεις της 

Ελλάδας. Το χρωστά στους πρόσφυγες από τα καμένα νησιά της Επανάστασης, κυρίως 

Χιώτες αλλά και Κασιώτες και Ψαριανούς, που βρήκαν στη Σύρο καταφύγιο. Οι ίδιοι οι 

Συριανοί, κατά βάση άνθρωποι φτωχοί, καθολικοί στο θρήσκευμα, βρίσκονται 

μαζεμένοι στην καστροπολιτεία τους, στην Απάνω Χώρα, και στα γύρω χωριά. 

Χιώτικης καταγωγής είναι ο πλοιοκτήτης Γιάννης Περσελής και ο καπετάνιος του, 

Στρατής Σορώπος· Απανωχωρίτισσα είναι η Καρμελίνα Ρούσσου που κατεβαίνει στο 

λιμάνι για να μείνει στους θείους της. Εκεί θα γνωρίσει τον αδελφό του Στρατή, τον 

Νικόλα, που αγαπά τα βιβλία και τους στίχους, δε στεριώνει εύκολα σε δουλειές και 

του αρέσουν οι γυναίκες και τα γλέντια. Στην άλλη άκρη ο Στρατής, πειθαρχημένος, 

πρόωρα φορτωμένος με ευθύνες και αρραβωνιασμένος με τη Μέλπω, θα γνωρίσει την 

Ιουλία Περσελή τη μέρα που θα το σκάσει από την Ερμούπολη και τον γάμο που της 

έχουν κανονίσει, αναζητώντας καταφύγιο στο πλοίο του πατέρα της. 

Παραμονές ενός καταστροφικού πολέμου, ο Στρατής, η Ιουλία, ο Νικόλας κι η 

Καρμελίνα αγωνίζονται να χαράξουν την πορεία τους με όσα τους υπαγορεύει η καρδιά 

τους. Πράγμα δύσκολο σε μια κοινωνία που δεν επιτρέπει ούτε συγχωρεί εύκολα κάθε 

είδους παρεκκλίσεις…» 

 


